

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 216 (6806)

СРЕДА

11 НОЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

УЧИМСЯ ЖИТЬ И ТРУДИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ!

30 ЛЕТ АНГАРСКОЙ КОМСОМОЛИИ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Ленинский комсомол всегда был в первых рядах строителей нового мира. «И это естественно, — говорил Леонид Ильич Брежнев на XVIII съезде ВЛКСМ. — Ведь у партии и комсомола одна цель — коммунизм, и путь тоже один — это путь Ленина, путь служения народу». Эта высокая оценка роли Союза молодежи ко многому обязывает нынешнее поколение комсомольцев. С какими же успехами подходит городская комсомольская организация к юбилею комсомола? Особый накал соревнования был вызван подготовкой к великому форуму коммунистов — XXVI съезду КПСС. Свыше 85 комсомольско-молодежных коллективов и 3000 комсомольцев выполнили предсъездовские задания досрочно. 18 коллективов работают с паспортами гарантии качества. 2951 человек участвует в движении за экономию и бережливость. Итогом всей работы за 10-ю пятилетку в целом явилось присуждение городской комсомольской организации 2-го места в обла-

сти среди городов и районов. Нынешний год был особенный для городской комсомольской организации. В декабре 1980 года решением ЦК ВЛКСМ были созданы две районные комсомольские организации, к руководству которыми пришел новый комсомольский актив. Но, несмотря на непродолжительность работы, он уже успел завоевать определенный авторитет в областной комсомольской организации. По итогам работы за полугодие Центральный район занял 2-е место в области, а Юго-Западный — 3-е место. И вторая особенность текущего года. 11 ноября исполняется 30 лет со дня рождения городской комсомольской организации. Этому событию были посвящены все мероприятия, проходившие в течение всего года. Отрадно отметить, что передовые коллективы в честь этой славной даты приняли решение выполнить план первого года новой пятилетки к 11 ноября и посвятить этот подарок 30-летию комсомольской организации.

Среди них бригада тов. Карпинчика с азотнотукового завода, участок тов. Ванчикова из РСУ-1 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», бригада тов. Мордовинской из СМУ-5 и многие другие. Особую работу городской комсомольской организации представляют пусковые комплексы завода ЭП-300, вторая очередь завода БВК. Неоднократно на этих объектах проводились массовые субботники. За последнее время на них отработано свыше 20 тысяч человеко-часов. В настоящее время у комитетов комсомола ответственная пора — идет отчетно-выборная кампания. Главной задачей комитетов ВЛКСМ является глубокий и всесторонний анализ деятельности комсомольских организаций, практическое участие каждого комсомольца в реализации задач, поставленных XXVI съездом КПСС. Это требует от комитетов комсомола максимальной собранности, высокой организованности.

Подводя первые итоги, хотелось бы отметить комсомольские организации, где на хорошем уровне прошли собрания: газовый завод, НПЗ, производственное ремонтное предприятие Иркутскэнерго, проектировщики стройки, производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» и многие другие. Ангарский комсомол, как и вся советская молодежь, с воодушевлением воспринял решение о созыве 18 мая 1982 года XIX съезда ВЛКСМ. Передовые коллективы страны выступили с починком провести трудовую вахту в честь форума комсомола «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных декад».

Хочется верить, что подготовка к XIX съезду комсомола явится еще одним вдохновляющим фактором в улучшении деятельности городской комсомольской организации. Прошло 30 лет, славными вехами отмечена история городской комсомольской организации, немало хороших дел на счету тех, кто создавал городскую комсомольскую организацию. Это первые ударные комсомольские стройки: строительство насосной и ТЭЦ-1, стадиона «Нефтяник», НПЗ, в целом строительство комбината. Главным направлением работы Ангарский ГК ВЛКСМ считает мобилизацию комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение заданий 11-й пятилетки, выполнение решений XXVI съезда партии. **В. ИВАШКО,** первый секретарь горкома ВЛКСМ.

ГОРОДСКАЯ комсомольская организация развивалась вместе с Ангарском, и ее деятельность является характерной чертой жизни молодого сибирского города. Что ставить символом Ангарска? Для меня ответ однозначен. Это рабочие пареня и девушка с комсомольскими значками на груди. Какой он, настоящий комсомолец Ангарска? Он беспокоен, подвижен, постоянно в поиске, широко эрудирован, общителен. Возьмем ударничество. Почвы, няцнатия, успехи комсомольско-молодежных коллективов стали естественной чертой жизни города и области. Освоение целины,

ЗАПАС ПРОЧНОСТИ

строительство Братска, Усть-Илимска, Саянска, Байкало-Амурской магистрали, КамАЗа — это не только выдающиеся страницы жизни страны и комсомола. Это и конкретные дела городской организации, это ее отряды, это ее люди. ЛЭП-220 Иркутск—Братск — 1000 ангарчан, КамАЗ — 800 ангарчан, БАМ — 800 ангарчан, Усть-Илимск — 400 комсомольцев.

Возьмем новые формы комсомольской работы, 1980 год. Ленинский зачет. Комсомол — сельской школе. Почти все 107 первичных комсомольских организаций, то есть свыше 15 тысяч комсомольцев, взяли на вооружение эту только что рожденную форму работы Ленинского комсомола.

Ценность любой организации — люди. Работа в городской комсомольской организации дала многим из комсомольцев такую закалку, такой запас прочности, которые стали необходимыми во многих сферах жизни Ангарска. Многие из тех, кто в последние 10—15 лет возглавлял комсомольские организации, сейчас успешно работают в партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органах. Это работники горкома и райкома партии Г. Беркут, Г. Евстратова, В. Герасимович, В. Зиновьев, В. Меркушев, Ю. Панфилов и другие. Секретари партийных организаций В. Тарасов, Ю. Наумов, В. Худошин, П. Дубовой, Е. Емельяненко, В. Карпенко и многие другие. Председатели профсоюзных комитетов К. Лозовая, А. Реутов, В. Сичкар, В. Примачек и многие другие. Хозяйственные руководители В. Морозов, В. Гришпитечко, В. Тютря, П. Елфанцев, В. Бондарь и другие.

И, наверное, главное, что нужно еще раз подчеркнуть в воспитанниках ангарской комсомольской организации, — это то народное понятие, которое выражается словами: «Он знает любое дело».

Е. СОЛОВЬЯНОВ, бывший первый секретарь горкома ВЛКСМ, заместитель начальника областного управления по профессиональному образованию.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 ноября в 14.00 в актовом зале строителей состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения.



КОМСОМОЛКА Татьяна Шерстюк, еще будучи студенткой политехнического техникума, проходила преддипломную практику в цехе 135-136 завода гидрирования. После сдачи экзаменов она вернулась сюда, в совершенстве освоила профессию аппаратчицы, стала ударником коммунистического труда. В конкурсе профмастерства она заняла 2-е место по объединению. На снимке: Т. И. Шерстюк.



ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ Вера Климентова четыре года назад была студенткой Иркутского университета им. Жданова. Сейчас она инженер-технолог цеха АТП «Ангарскнефтеоргсинтеза». Вера добилась высоких результатов в соревновании. В конкурсе среди комсомольцев ей было присвоено почетное звание «Лучший молодой специалист». Комсомолка Климентова — член редколлегии стенной газеты. На снимке: В. Климентова.



В ПЕРЕДОВОМ коллективе цеха автоматизации технологических процессов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» большая часть работающих — молодежь, с хорошей профессиональной подготовкой, задоная, инициативная, ничем не уступающая опытным мастерам. Комсомолец инженер-программист Олег Самушев — один из них, добившийся в соревновании отличных результатов. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. На снимке: О. Э. Самушев. Фото И. АМОСОВА.

МОЯ РАДОСТЬ

В 1922 году пришла к нам, в Иркутский интернат, член горкома комсомола и обратилась с предложением организовать пионерский отряд и записать всех желающих. Желающих оказалось много. Организовали два отряда. Наш отряд назвали именем Парижской коммуны.

Первые дни мы ходили в Дом пионеров на занятия. Пионерской формы не имели, не имели и пионерских галстуков. Занятия шли регулярно, посещаемость отряда была полная. Занимались спортом, читали книги, репетировали небольшие сценки — скетчи, рисовали и пели.

Однажды пришла к нам в отряд старшая пионервожатая и говорит: «Есть предложение детдомовскому звену дать имя Радищева».

— А кто такой Радищев? — спросили мы.

— А это был первый в России революционер. На следующем занятии мы узнаем о нем подробнее.

Приносит портрет, смотрим мы и глазами хлопаем: со снимка на нас смотрел мужчина средних лет в форме екатерининских времен, воротник в кружевах, нагрудные завитушки, на голове букли, на груди большая четырехконечная звезда, а через плечо

перекнута муаровая лента. Старшая пионервожатая посмотрела на наши смущенные лица и говорит:

— Ясно, вы дети рабочих, и такой вид Радищева вас смущает. Садитесь ко мне поближе, я о нем вам расскажу...

Радищев Александр Николаевич — великий русский революционер, борец против самодержавия и крепостничества, выдающийся писатель, основоположник русской революционной литературы. Родился в дворянской семье. Служил в сенате. В 1790 году написал книгу «Путешествие из Петербурга в Москву», в которой нарисовала потрясающая картина угнетения и эксплуатации крестьян в царской России. Обосновывал право крестьян на

восстание против помещиков и царя. Он выдвинул идею народной революции. По приказу Екатерины II Радищев был арестован и приговорен к смертной казни. Смертный приговор был заменен ссылкой в Сибирь в Илимский острог, а книга была сожжена...

Заканчивая в 1929 году среднюю школу № 20 г. Иркутска, мы, старшеклассники, изъявили желание вступить во Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Комсомольская организация школы нас приняла. Необходимо было утверждение райкомом комсомола. Настроение у всех было хорошее. Так всей группой и пришли в назначенный час в райком комсомола по улице Карла Маркса. Дошла очередь и до меня. Захожу, рассказал кратко свою автобиографию. Меня спросили:

— Как идет учеба, какое общественное поручение выполняешь?

— Учеба идет хорошо, член учкома школы.

— Кто твой родитель?

Такого вопроса я не ожидал и замялся. Просто сказать, что он землекоп, постеснялся. Говорю:

— Землемер он.

Члены райкома ВЛКСМ приняли решение принять меня в ряды комсомола с годичным кандидатским стажем (как сына служащего). Вышел я из райкома, голова кружится — всех утвердили членами ВЛКСМ, а мне одному дали годичный кандидатский стаж.

Пришел я в школу сам не свой. Секретарь ячейки и завуч коммунист говорят, какой же ты служащий сын, если твой отец полутрамотный, более трех лет землекопом работает? В тот же день все трое мы пошли в райком и уточнили социальное происхождение. И я был принят тоже членом комсомола. Какая это была радость!

Разрешите, дорогие друзья, поздравить вас с вашим юбилеем — 30-летием ангарской комсомолки!

И. ТОКАРЕВ,
комсомолец 20-х годов.



Комсомолка Татьяна Коленбет после окончания 39-й школы избрала себе рабочую профессию. Она сейчас старший аппаратчик химцеха ТЭЦ-9, ударник коммунистического труда, общественный инструктор по технике безопасности смены.

Вместе со сменой Татьяна успешно выполняет задания 11-й пятилетки.

На снимке: Т. В. Коленбет.

НАШ ТРУД И ЗНАНИЯ — НА БЛАГО ОТЧИЗНЫ!



Коллектив АЭМЗ хорошо известен в городе. Продукция, изготавливаемая в его цехах, пользуется большим спросом. Она делается умелыми руками комсомольцев, которых здесь большинство.

В числе передовиков, комсомольцев 3-го цеха, Галина Старовойтова, ударник коммунистического труда (на снимке).

Фото И. АМОСОВА.

ГОРЕНИЕ

В ПЕРВЫЕ с Анатолием Позднуховым я встретился в одном из цехов. Шла обычная трудовая смена, и Анатолий по давно заведенному для себя правилу обходился производственными участками завода полимеров, интересовался, как обстоят дела у секретарей комсомольских организаций, в молодежных коллективах. И тут ему сообщили, что одна комсомолка не вышла на смену. Казалось бы, разговор с ней можно было отложить на завтра. Анатолий же позвонил в общежитие сразу. Поговорил с прогульщицей. И назначил встречу в комитете комсомола завода.

Думается, поступил он правильно. Ведь прогул — это самый нежелательный факт для производства. Не вышел на работу один человек. По ее вине пришлось делать перестановку людей в смене. А если ко всему кто-то заболел и нет замены? Вот почему секретарь комсомольской организации завода вопросам трудовой дисциплины среди молодежи уделяет большое внимание, работая в тесном контакте с партийной и профсоюзной организациями.

На прошедшей отчетно-выборной комсомольской конфе-

ренции секретарь комитета ВЛКСМ объединения Сергей Федоров назвал в качестве положительного примера несколько предприятий, где при подведении итогов социалистического соревнования учитывается коэффициент участия комсомольцев в решении производственных и общественных дел.

— Мы давно пришли к мнению, — сказал А. Позднухов, — что эта форма учета себя оправдывает. Что греха таить, не все проявляют пока высокую сознательность. А при нашей форме подведения итогов молодые рабочие подтягиваются. На них постоянно воздействуют старшие товарищи, активисты, скажем, цеховой комсомольской организации, руководители органов общестественности. Успех коллектива зависит от вклада каждого.

...Цех 121. Здесь комсорг завода — частый гость. И не случайно. Коллектив носит название комсомольско-молодежного. За успехи в предсезонском соревновании ему вручено на вечное хранение Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Ветераны труда, герой пятилетки — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». В нынеш-

нем году он неоднократно занимал первенство в соревновании по объединению. Одержал победу в конкурсе годовщины Великого Октября.

Возглавляют коллектив Б. Лифшиц и комсорг С. Князева. Поэтому у Анатолия Позднухова не простое чувство любви к своему коллективу. Его интересуют трудности, с которыми сталкивается коллектив, его заботы, не гнушается Анатолий и совета спросить у старших товарищей, ну хотя бы по вопросу участия молодежи в техническом творчестве.

Было время, когда Анатолий считал, что этим должны заниматься первичная организация ВОИР, технические службы. Видимо, что-то недооценивал. А по его выступлению на последнем комсомольском собрании чувствуется, что взгляды пересмотрел. Анатолий говорил о том, что на заводе упала творческая активность рационализаторов по сравнению с прошлыми годами. А среди молодых производственников в основном один и те же люди подаются на распределение. Каков выход из положения? Он найден. Серьезно заняться работой школы молодого рационализатора.

Окончание на 4-й стр.

ПЕРВОСТРОИТЕЛЬ

Тридцать лет назад Николай Никитович Стеценко приехал в Ангарск с группой украинских комсомольцев, решивших принять участие в строительстве нового города. Поступив в СМУ-1 стройки, Николай Никитович с самого начала проявил себя инициативным и умелым рабочим. Как при строительстве жилых домов, так и при возведении производственных корпусов ему поручалась кладка на самых ответственных участках.

— Улица Ленина — начало нашего города, — говорит Николай Никитович, — я счастлив оттого, что моими руками возводился дом на улице имени вождя.

Впрочем, не только первые строения Ангарска заключают в себе кладку каменщика Стеценко. Ветеран стройки за годы работы в СМУ-1 принял участие в возведении многих архитектурных ансамблей нашего города.

Николай Никитович возглавляет комплексную бригаду, которая ведет в эти дни строительство жилых домов в 22-м микрорайоне. Высокая организация труда, отличное качество работ и активное участие бригады в социалистическом соревновании — во всех названных характеристиках коллектива чувствуется влияние бригадира Стеценко, одного из первостроителей нашего города, достойного представителя комсомола пятидесятых годов.

К. ТИТКОВ

ТАК НАЧИНАЛИ

Меня часто спрашивают, как и что повлияло на скачок из посредственных учеников в отличники учебы. На этот вопрос я хочу ответить так: общественная работа плюс интересные люди, друзья, которые меня окружали.

Часто приходится читать о том, чтобы молодежь принимала активное участие в общественной работе. Честно говоря, до поступления в техникум эти слова мне ни о чем не говорили. Сегодня я вспоминаю свое «крещение» на этом поприще: заведующая отделением Р. П. Кузнецова попросила меня провести конкурс «А ну-ка, парни!».

Готовился старательно, хотя решил про себя: выступлю и хватит! Но прошел конкурс, он всем очень понравился, а я был счастлив. Вот тогда и понял, что значит быть полезным, гореть, а не тлеть. И я решил не останавливаться.

Участие в общественной работе переросло в потребность. Через некоторое время меня избирают в комитет комсомола. Все поручения, которые мне доверяли, старался выполнять в срок, отчислялся к ним со всей серьезностью. Так было до четвертого курса.

...Стройотряд. Сколько при-

ятных воспоминаний о нем! Сколько позитивных добрых чувств вызывает он в пору нашей зрелости. Вспоминаются годы учебы в школе, где нас учили мыслить, мечтать, любить, понимать прекрасное. После окончания школы многие ребята и девчата пошли учиться в техникум. Начались дни напряженной учебы.

После окончания средней школы нам было немного легче, чем восьмиклассникам, но по существу мы были такими же неопытными, неопытными птенцами. Незаметно прошел год. Наступило долгожданное лето. Конечно, у многих были замечательные планы, как и где провести лето, где лучше отдохнуть, набраться сил для дальнейшей учебы. И вот тут ребятам было предложено стать бойцами студенческого строительного отряда «Атланты».

Командиром была заведующая отделением Р. П. Кузнецова. А жизнь в ССО зависит от руководителя. Роза Петровна обладала большим опытом и стажем работы с ССО. Роза Петровна отдавала все силы для того, чтобы ребята прошли школу трудового воспитания.

В. МИНЧЕНКО

СЧИТАЮ, что мне в жизни повезло. Я встретила немало замечательных людей. С особой теплотой и симпатией вспоминаю Д. П. Соломатова. Он терпеливо учил нас, молодых, преодолевать трудности, окружая вниманием и заботой. От его взгляда ничего не ускользало: ни плохое настроение, ни учеба в вечерней школе.

Примером трудолюбия и кристальной чистоты для многих остался Василий Стож, один из первостроителей. Он возглавлял комсомол стройки в первые годы. Наряду со строительством города оказывалась помощь селу, в лучшего организатора уборочной кампании, чем В. Стож, было не найти.

Биография многих начиналась в первые годы строительства Ангарска. Комсомольская организация всегда была боевой. У Николая Елина — первого секретаря ГК ВЛКСМ — мы учились чувству ответственности за порученное дело.

Настойчивость и инициативу в строительстве стадиона «Ангара» проявил второй секретарь ГК ВЛКСМ Владимир Юрченко. Много было сделано на субботниках. Были заведены учетные книжки. Многие комсомольцы отработали по 220 часов. Сейчас Юрченко работает на КамАЗе.

Думаю, комсомольцам моих лет запомнились конференции.

НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕТСЯ...

Они были праздником. Здесь подводились итоги, горячо и остро критиковались недостатки, а в перерывах слышались со всех сторон задорные комсомольские песни. Кто не помнит веселую и задорную Надежду Степуненко! А когда ее избрали делегатом съезда, мы все гордились, что выбрали самую достойную.

Комитет комсомола комбината, который возглавлял Станислав Милованов, всегда был застрельщиком чего-то необычного. В активе были очень инициативные парни, такие, как Виктор Ковригин, Виктор Тарасов. Особенно удивлял всех Виктор Тарасов. Комсомольская организация РМЗ всегда была образцовой. Там лучше всех умели организовать соревнования, там умели чувствовать передовиков. А неутомимый характер Виктора Тарасова помогал заражать хорошим комсомольским задором не только молодежь, но и людей почтенного возраста.

Невозможно не отметить и о таких, как Лида Коновалова —

пионервожатая школы № 10, ныне преподаватель, проработавшая в одной школе более 20 лет, — запевала всех городских мероприятий.

Несколько слов о судьбах тех, кого подругил Ангарск. Работал шофером в ГК ВЛКСМ Николай Лобанов, познакомился с Виктором Подпругиным. С первых дней и поныне это верные, настоящие друзья. Виктор Подпругин заставил Николая учиться. Н. Лобанов успешно закончил ШРМ, а затем с отличием институт. Сейчас Н. Лобанов — преподаватель учебного комбината. А Виктор Подпругин был всегда там, где трудно, а когда был призыв поехать на село, на подъем сельского хозяйства, он тоже был в числе первых. Теперь он работает в аппарате облсполкома, но в Ангарске частый гость.

Одна из крупнейших комсомольских организаций была в СМУ-1, которую мне пришлось возглавлять не-

скольким лет. В ней насчитывалось свыше 500 человек. Василий Сарико, Владимир Рошук, Михаил Стариков, Станислав Добрынин, получив комсомольскую закалку, стали ведущими бригадирами. Всегда радуясь их успехам, Николай Стушакин удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда. Виталий Лоаклечук был делегатом комсомольского съезда.

Ангарский ГК ВЛКСМ завязал в те годы шефство с крейсерами «Дмитрий Пожарский». Мы обменивались дружескими визитами. Побывав в Ангарске, 30 моряков решили внести свою лепту в строительство нашего города. Они приехали в Сибирь, создали отдельную бригаду и показали образец дисциплинированности и слаженной работы, хотя ни один из них не был строителем. Самыми активными были Дмитрий Курбанов, Михаил Чупра, Николай Хулуп и другие. Все они и теперь живут в Ангарске.

В. ПОПОВА,
директор бюро путешествий и экскурсий.

ГОДЫ ЗАДОРНЫЕ

МНЕ посчастливилось работать рядом с теми, кто начинал Ангарск. Задорные это были годы. Помню первого секретаря горкома комсомола Владимира Юрченко. Прошло двадцать лет, но кажется, что все было вчера. И горячие споры на бюро горкома, и различные решения в комитете комсомола одного из предприятий города, где я являлся секретарем. Владимир оказался требовательным человеком, воспитателем и организатором юношей и девушек.

Разные вопросы приходилось решать. Жизнь их ставила множество. Не побоюсь сказать, что комсомол выдержал испытания. Он осваивал выпуск новой продукции, вел за собой несоюзную молодежь, рос и учился.

А как интересно проходили в то время различные вечера! Умела молодежь отдыхать, многие занимались спортом. На нашем предприятии в одном только году выполняли нормы второго и первого разрядов несколько сот человек.

Ю. МИНЧЕНКО,
член Ангарского горкома ВЛКСМ 1961—1962 годов.

Комсомольская организация объединения «Китойлес» была создана задолго до войны и относилась тогда к г. Усолью-Сибирскому. Комсомольцы завода добивались, кто на чем мог, на собрания, которые проходили интересно. Не хватало рабочих рук, но комсомольцы не поддавались, становились на самый тяжелый труд, грузили вагоны вручную, но тем не менее занимались спортом, участвовали в спартакиадах, которые проходили в Иркутске. В соревнованиях по конькобежному спорту всегда отличалась С. Скоробогатова, ей присвоили I-й разряд по конь-

В РАБОТЕ И СПОРТЕ

кам. По футболу хорошими спортсменами были Анатолий Васильев, Юрий Крестьянников, в соревнованиях по стрельбе впереди всегда был Юрий Беляев.

У комсомольцев прошлых лет была хорошо развита художественная самодеятельность, организовывались концерты, с этими концертами выезжали в ближайшие поселки и деревни.

Традиции продолжают и сегодня. Комсомольцами нашего объединения сделано немало, организованы две комсомольско-

молодежные бригады, комсомольцы перевыполняют нормы выработки, участвуют в различных спортивных соревнованиях, в Ленинском зачете, в субботниках. За период с 1970 по 1980 год принято в комсомол около ста человек, рекомендовано в партию из рядов ВЛКСМ более 70 комсомольцев. Наша комсомольская организация не раз награждалась почетными грамотами ГК ВЛКСМ и обкома ВЛКСМ, ценными подарками.

М. ВАСИЛЬЕВА.



Комсомолка Лида Умнова — воспитанница Новокуйбышевского техникума. 6 лет назад Лида начала работать в коллективе центральной лаборатории «Ангарскнефтеоргсинтеза». Она член местного.

На снимке: лаборантка Л. Умнова. Во втором механосборочном цехе РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза» имя комсомолки Сергея Смородского хорошо известно всем. Сейчас молодой рабочий выпускает изделия с первого предъявления, на них стоит его личное клеймо.



ИХ ВЪЕЛ А Д

Более тысячи юношей и девушек объединяет комсомольская организация орс нефтехимиков. Здесь те, кого мы ежедневно видим за прилавками магазинов, у плит и раздвиг столовых.

33 первичные комсомольские организации орс производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объединяют 1032 члена ВЛКСМ — это большая сила, способная сделать много славных дел в сфере обслуживания. План товарооборота девяти месяцев выполнен коллективом на 102,2 процента, населению продано товаров сверх плана на 2 млн. 337 тысяч рублей. Немалая заслуга в этом принадлежит комсомольцам и, в частности, 27 комсомольско-молодежным коллективам. Два из которых — бригады отдела парфюмерии универмага и магазина № 25 — были удостоены чести подписать рапорт XXVI съезду КПСС.

Сейчас все первичные комсомольские организации орс — участницы соревнования за досрочное выполнение решений XXVI съезда партии. Разработаны условия, принято положение о подведении итогов. Все это находится в стадии постоян-

ного совершенствования, так как растет численность комсомольской организации, создаются новые коллективы, да и сама жизнь вносит коррективы, подсказывает новые пути и формы соревнования.

На новый учебный год организовано 15 кружков комсомольской политехнической сети с охватом 347 слушателей. Более 600 комсомольцев посещают занятия школ коммунистического труда. Занятия ведут грамотные, знающие свое дело пропагандисты, в основном — члены КПСС. Начало занятий показывает, что они пройдут на должном уровне.

Активность слушателей на занятиях, их заинтересованность и умение отвечать не только на теоретические вопросы, но и держать ответ за свои практические дела благотворно сказываются на росте рядов комсомола. За отчетный период 23 человека пополнили ряды членов ВЛКСМ. А девяти лучшим комсомольцам дана рекомендация для вступления кандидатами в члены КПСС.

С. ВАСИЛЬЕВА,
высший инж. кадр.

ЗА ПАРТОЙ

ВАНГАРОКОМ филиале Иркутского политехнического института прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. При анализе итогов прошлого учебного года особое внимание было уделено укреплению учебной дисциплины и повышению успеваемости. Большую работу проделала учебно-воспитательная комиссия под председательством студентки четвертого курса Людмилы Пилецкой. На заседаниях рассматривались различные вопросы, систематически выпускались «молянии», экраны успеваемости, сводки о ходе сессии и т. д.

Большую помощь в укреплении дисциплины оказывает штаб «Комсомольского прожектора», которым руководит студент 2-го курса Мирослав Чмелик. Было проведено 11 рейдов по проверке посещаемости и выявлению опаздывающих. Очень хорошо работает фотокор штаба «КП», студент 2-го курса Игорь Першин.

Л. ШАНГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ГОРЕНИЕ

Окончание.
Начало на 2-й стр.

В работе комсомольского вожака не должно быть самоуспокоенности. Возьмем, к примеру, проведение конкурсов профмастерства. В нынешнем году их на заводе проведено несколько. Неплохо были организованы. И толк есть. Интерес к работе у молодежи появился особый. Некоторым присвоено звание «Лучший по профессии». О ходе и итогах конкурса сообщала стенная

печать. А моральная сторона дела (пусть не всегда сразу заметно) положительно влияет на трудовую и общественную активность молодежи. И все же...

На собрании А. Поэднухов коснулся таких нерешенных пока проблем, как пассивность отдельных цеховых комсоров, не позаботившихся выявить цех, который должен был защищать честь их коллектива. Не забыл сказать и о том, что новому составу молодых спе-

циалистов надо активнее включиться в эту работу.

Комитет комсомола завода полимеров ищет новые формы и методы работы с молодежью, обобщает опыт лучших. Все это становится предметом разговора на заседаниях актива, собраниях. И результаты неплохие. Отмечено активное участие в делах объединения прожектористов предприятия. Ими проведено немало рейдов, таких, как «Вагон по расписанию», по вопросам рационального использования рабочего времени, топливно-энергетических ресурсов. Обеспечивалась их гласность.

Штаб «Комсомольского прожектора» завода полимеров считается одним из лучших в объединении. Комсомольская

организация укрепляет связи с подшефными организациями. Взяла под более эффективный контроль посещаемость занятий в системе комсомольского просвещения. И все же жизнь выдвигает новые проблемы и задачи.

Что сегодня волнует коммуниста, комсорга Анатолия Позднухова и его помощников? Есть еще резерв молодежи для пополнения школы рабочей молодежи, не имеющей среднего образования. Следует подумать о росте рядов ВЛКСМ. Обо всем не скажешь в нескольких словах. Комсомольская работа многогранна и сложна, а комсомольский вождь всегда на виду.

В. ВОЛКОВ.

УЧЕБНИК ЖИЗНИ

ПО ИТОГАМ прошлого учебного года комсомольская организация школы № 19 признана лучшей. Не сдавая завоеванных позиций — так решили комсомольцы на первом в этом учебном году собрании.

Секретарь комитета ВЛКСМ ученица 10-го класса Оля Тихомирова знакомит с обязательствами, взятыми в честь XIX съезда ВЛКСМ. Итоги первого этапа подводятся сегодня, в праздник ангарской комсомолки.

Первый пункт обязательств — добиться стопроцентной успеваемости комсомольцев. Начали члены комитета с себя, посвятив этому одно из своих заседаний. Оперативный контроль и учет успеваемости дают возможность незамедлительно принимать меры совместно с администрацией и родителями. Так на практике в борьбу за прочные знания учащихся включается весь коллектив. А это главное.

Педагогический коллектив и комитет комсомола считают, что гласность — неременное условие для решения всех важных задач. Бюллетень успеваемости за 1-ю четверть заполнен. В нем видны лучшие классы и те, что отстают. Они взяты комитетом на контроль. Директор школы В. Ф. Мартыненко рассказывает:

— В этом году комитет ВЛКСМ по-настоящему руководит работой учкома. Именно руководит. И это заметно. Впервые мы в своей школе провели ученическую конференцию, на которой присутствовали делегации от всех классов. На конференции и был выбран учком. Через свои органы самоуправления ребята учатся самостоятельности и ответственности. Каждое поручение становится для них своеобразным учебником жизни, помогает формировать ха-

рактер. Учителя—коммунисты и комсомольцы — помогают им в этом.

Заботу о комитете ВЛКСМ хватает. Об этом говорит одно перечисление секторов, которые возглавляют члены комитета: учебы, организации, порядка, информации, дисциплины, культмассовый и другие. Разработаны четкие положения об обязанностях учебных организаторов и старост, дежурных по школе. Брали в расчет, что каждый член комитета должен твердо знать круг своих дел, хорошо ориентироваться в многогранной жизни школьного коллектива.

...Мы беседовали в комитете комсомола. Сюда заходили ребята, учителя, пионерские вожатые — у всех были вопросы к членам комитета. Вот тут, подумалось, и проявляется полно и ярко роль школьного комсомольского центра, его значимость.

Забота комсомольцев — сбор материала для музея. Собран богатый материал по истории города, по отдельным предприятиям. В комсомольской комнате оформлено несколько стендов, рассказывающих о жизни шефов — СМУ № 2. Каждый, войдя сюда, может прочитать имена руководителей, лучших производственников и тех, кому оказано высокое доверие быть депутатами народа. Здесь же перечень специальностей рабочих управления и адреса ППТУ, где можно получить эту специальность.

Особенно почетна, но и ответственна работа комсомольцев в Ленинской комнате. Каждый школьник, входя сюда, в это небольшое помещение, где на стенах всюду фотографии вождя, где стенды рассказывают о деятельности партии коммунистов от съезда к съезду, испытывает особую торжественность. Здесь комсомольцы сдают Ленинский

зачет. Здесь изучают жизнь вождя революции и его соратников.

Традиция школы — к дню рождения В. И. Ленина выращивать цветы и отправлять их самолетом в Москву. Школьная летопись запечатлела в фотографиях моменты проводов, а затем и передачи цветов в Московском аэропорту.

Летопись рассказала и о 20-летней (школа открылась в 1961 году) кипучей комсомольской жизни.

Год 1965-й. Ленинский музей занял в городском смотре школьных музеев первое место. Активные члены лекторской группы — комсомольцы Ольга Гурова, Наташа Филиппова, Валентина Давыдова.

Год 1967-й. Положено начало традиционному ежегодному празднику «Как я готов к службе солдатской». На фотографии — комсомолец Леонид Силантьев, первым в школе награжденный за личное первенство в соревновании.

Год 1969-й. Комсомольцы — активные участники агитбригады «Ластик». К 100-летию юбилею со дня рождения Ленина подготовлена первая большая композиция.

Год 1974-й. Зарождение дружбы с комсомольцами сельской Боханской школы. С тех пор организовано соревнование, которое помогает ребятам учиться лучше, быть лучше.

Год 1981-й. Трудовой отряд старшеклассников занял третье место по городу.

С приближением XIX съезда ВЛКСМ дела школьных комсомольцев множатся. Но показателем подлинной гражданской ответственности каждого по-прежнему остается успешная учеба.

Н. БАРМАНОВА.



Три известных в нашем городе спортивных клуба — «Сибиряк», «Ангара», «Ермак» — являются центрами спортивной жизни в городе, ведут большую работу по воспитанию и подготовке спортсменов.

На нашем снимке (справа) вы видите воспитанника СК «Сибиряк» Анатолия Григорьевича Бабаскина, ставшего мастером спорта, тренером секции тяжелой атлетики. Его подопечный, 9-классник Сергей Дубинин решил идти по стопам своего тренера. Он уже призер ЦС ФИС среди юношей 1981 года, у него второй спортивный разряд.

И. АМОСОВ.

КЛУБ ФОТОКИНОПУТЕШЕСТВИЯ

Очередная встреча в клубе состоится в четверг, 12 ноября. О ПУТЕШЕСТВИИ ПО ГОРОДАМ СЕВЕРНОЙ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИТАЛИИ — Милан, Венеция, Флоренция, Рим — рассказет, с показом цветных слайдов, заведующий отделом Института географии Сибири и Дальнего Востока Сибирского отделения Академии наук СССР А. В. Белов. Начало в 19 часов в малом зале ДК нефтехимиков. Вход свободный.

12 ноября в 18.00 в Доме политехпросвещения состоится очередное занятие школы организаторов атеистического воспитания на производстве. Г. К. КПСС.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



ЧЕТВЕРГ, 12 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 10.05—«Ребята о зверях». 10.35 — Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. 11.25 — «Клуб кинопутешествий». 15.35 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.20 — Первенство европейской лиги по настольному теннису. Сборная СССР — сборная Греции. 16.50 — «Русская речь». 17.20 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 18.20 — Песня А. Пахмутовой на стихи Н. Добробрязова в исполнении народного артиста СССР М. Магомаева. 18.45—«Ленинский университет миллионов». 19.45—«Сегодня в мире». 20.00

—Премьера документального фильма «За безымянный север». 20.10 — Премьера телевизионного спектакля «Дядюшкин сон» по одноименной повести Ф. М. Достоевского. Часть 1-я. 22.00 — «Время». 22.35 — «Стремнина». Телевизионный документальный фильм. 22.45—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.00—«Право вести за собой». 13.10 —«Наш сад». 13.40—Лирика Н. А. Некрасова. 14.10—«Наш университет». 16.30—«Тени исчезают в полдень». Телевизионный художественный фильм с субтитрами. Часть 2-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.30—Программа мультфильмов для детей. 17.00—«Технический вестник». 17.20—«Хопер-река». Телевизионный фильм. 17.30—«Горизонты сибирской науки». 18.00—«По следу властелина». Художественный фильм. 18.55 — Литературные чтения. 19.30—«Прянка-

рь». 20.00—«Притяжение». 20.10 — «С днем рождения». Концерт. **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
21.00—«Спокойной ночи, малыши!». 21.15—«Песня далекая и близкая». 22.00—«Время». 22.35—«Белый караван». Художественный фильм.



«МИР» — Цветок кактуса (США). 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40 (удл.).

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Кони на переправе не меняют».

«РОДИНА» — Вечная сказка любви (2 серии, Индия). 10, 13-20, 16-40, 20-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Удар головой (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20. Возьми меня с собой. 14-30.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

СТУПЕНИ ВОСХОЖДЕНИЯ

1951 ГОД. 10—11 ноября состоялась ангарская первая городская комсомольская конференция. В городе насчитывалось в то время 2599 членов ВЛКСМ. На первом пленуме горкома секретарями ГК ВЛКСМ были избраны Ю. Наумов и А. Хромов.

1953 ГОД. Комсомол города (9000 человек) взял шефство над строительством трамвайной линии. При школе № 14 открыт Дом пионеров.

1954 ГОД. По путевкам горкома ВЛКСМ на освоение целинных и залежных земель выехало 470 человек.

1955 ГОД. Комсомольцы механического участка механосборочного цеха РМЗ выступили с призывом досрочно выполнить годовые планы последнего года пятилетки. Юноши и девушки собрали и отгрузили 1140 тонн металлолома.

1956 ГОД. В городе более 100 комсомольско-молодежных бригад, цехов и участков. Решением бюро горкома строительство стадиона объявлено комсомольско-молодежной стройкой.

1959 ГОД. 40 бригад удостоились высокого звания коллектива имени 40-летия ВЛКСМ. Объявлено шефство над строительством первой очереди НПЗ, ТЭЦ-10, технологической нитки цемзавода.

1964 ГОД. Решением ЦК ВЛКСМ комсомольская организация города занесена в «Летопись трудовых дел комсомола». Молодежь города подано 17862 рацпредложения с экономическим эффектом более 10 миллионов рублей.

1965 ГОД. В соревновании комсомольско-молодежных бригад первое место занял коллектив монтажников-высотников из АМУ-2, которым руководил Василий Куртов. Бригаде присвоено переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ.

1970 ГОД. На вахте, в честь XXIV съезда КПСС — 17 тысяч комсомольцев. Комсомольские организации АМУ-2 и ТЭЦ-10 награждены памятными выплатами ЦК ВЛКСМ.

1973 ГОД. 21000 юношей и девушек приняли участие во втором этапе Ленинского зачета «XXV съезду КПСС — достойную встречу!».

1975 ГОД. В городе каждый четвертый комсомолец — ударник коммунистического труда. На строительство БАМа направлено три отряда.

1977 ГОД. За это время комсомольцами выпущено сверхплановой продукция на 700 тысяч рублей.

1980 ГОД. Пятилетний план по реализации продукции городом выполнен 12 декабря. Весомый вклад внесли комсомольцы и молодежь. Свыше трех тысяч комсомольцев и 85 комсомольско-молодежных коллективов рапортовали с досрочном завершении пятилетнего задания. Среди них коллективы цеха 121 завода полимеров (руководитель Б. Лифшиц, комсорг С. Серегин), бригада цеха 223 завода бытовой химии (В. Кондрев и В. Пляскин), бригада плотников-бетонщиков СМУ-1 (Г. Гюнош и С. Татаринцев), бригада арматурщиков ЗЖБИ-1 (Б. Рудакова, Г. Виноградов) и другие.

Уважаемые комсомольцы 60-х, 60-х, 70-х, 80-х годов! Ангарскому комсомолу 30 лет. Этой славной дате посвящен вечер «И сегодня историю пишет свою комсомол», на который мы приглашаем вас 11 ноября 1981 года в 19.00 в театральный зал Дворца культуры нефтехимиков. Пригластные билеты можно получить в ГК ВЛКСМ.